

В диссертационный совет Д 212.038.15

при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

394018, г. Воронеж, Университетская пл., 1

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Литвинова Дмитрия Александровича:
«Управление сбалансированным развитием региона на основе гармонизации
программного и проектного подходов», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Диссертационная работа Литвинова Д.А. посвящена решению актуальной задачи по разработке теоретико–методических положений интеграции проектного подхода в систему программно-целевого управления сбалансированным социально-экономическим развитием региона. В автореферате Литвинов Д.А. справедливо отмечается, что на современном этапе в управлении региональной экономикой, преимущественно, применяется программно-целевой подход, который не лишен недостатков, для ликвидации которых необходимо объединить его с проектным, что позволит в условиях временных и ресурсных ограничений достичь целей сбалансированного развития региона. В связи с этим автор работы обосновывает перспективы дальнейшего использования программного подхода, по крайней мере, на период реализации принятый государственных программ, и расширенного применения проектного подхода в управлении экономикой региона.

Представленный в автореферате позволяет сделать вывод, что диссертант обладает собственным взглядом на исследуемую проблему, причины ее возникновения и направления решения.

Предмет и объект исследования соответствуют научной специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика). Цели исследования вытекают из предметной области исследования, и адекватно декомпозированы на задачи.

Научная новизна исследования, сформулированная автором, не вызывает сомнений. В работе разработаны концептуальные положения управления сбалансированным социально-экономическим развитием региона, отличающаяся направленностью на гармонизацию проектного и программно-целевого подходов; сформирована система индикаторов

сбалансированного развития региона, позволяющая осуществлять качественно-количественную оценку изменений региональной ситуации; предложены рекомендации по совершенствованию организационных условий управления сбалансированным социально-экономическим развитием региона; разработана процедура интеграции проектного подхода в действующую систему управления экономикой региона, ориентированная на гармонизацию традиционного и перспективного управленческого инструментария.

Однако, некоторые положения, содержащиеся в автореферате, требуют уточнения. В частности, в таблице 1 (С. 12), не представлены участники каждого этапа управления сбалансированным развитием. Кроме того, в таблице в основном представлены количественные методы управления сбалансированным развитием региона, что не позволяет в должной мере оценить степень эффективности принимаемых решений.

В целом, анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что, диссертационная работа Литвинова Д.А. «Управление сбалансированным развитием региона на основе гармонизации программного и проектного подходов» соответствует требованиям, предъявляемым Положением ВАК Министерства науки и высшего образования России к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Левченко Валерий Алексеевич, доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры Менеджмент и информационные технологии Курского филиала ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

Научная специальность лица, составившего отзыв:

08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством»

Почтовый адрес: 305016, г. Курск, ул. Ломоносова, д.3

Телефон: (4712) 51-18-96

Электронная почта: kursk@fa.ru



Подпись <u>Левченко ВА</u> заверяю
Главный специалист по кадрам
Курского филиала Финансируемого
С. П. Калужских
13 "ноября 2018 г.